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1
Inleiding
Voor u ligt de drieëntwintigste gids met informatie over de opleiding van promovendi van de onderzoekschool Experimentele Psychopathologie (EPP). De onderzoekschool EPP stelt zich ten doel in samenwerking met de deelnemende onderzoeksgroepen de opleiding van onderzoekers op het gebied van de diagnostiek, verklaring en behandeling van een aantal psychopathologische stoornissen te verzorgen. Daarbij ligt de nadruk op de experimentele methode als belangrijkste manier om causale relaties die theorieën omtrent abnormaal gedrag bij mensen veronderstellen te toetsen. Waar nodig wordt dit aangevuld met onderwijs in andere vormen van empirisch onderzoek. De belangrijkste taak van de onderzoekschool is dus de opleiding van de (momenteel meer dan 100) promovendi. Daarnaast beoogt de onderzoekschool samenwerking tussen onderzoekers van participerende instellingen te faciliteren. De participerende instellingen zijn: KU Leuven, Universiteit Gent (UGent), Universiteit Utrecht (UU), Rijksuniversiteit Groningen (RUG), Universiteit van Amsterdam (UvA), Universiteit Leiden (LEI), Universiteit Maastricht (UM), de Erasmus Universiteit Rotterdam (EUR) en Tilburg University (TIU). De Universiteit Maastricht fungeert als penvoerder van de school. 

Het bestuur van EPP heeft besloten om in 2011/2012 niet op te gaan voor een hererkenning door de KNAW. Behalve dat het eervol is, zijn er op dit moment weinig redenen om deze erkenning te behouden, terwijl de gevraagde inspanningen voor een hererkenningsaanvraag zeer aanzienlijk zijn. Mocht het in een later stadium belangrijk zijn om de KNAW erkenning wederom te verkrijgen dan kan alsnog een aanvraag gedaan worden.

Deze gids is samengesteld door de opleidingscommissie van EPP, Prof.dr. Peter Muris (wetenschappelijk directeur) en Astrid van den Bosch (bureaumedewerker).
In de opleidingscommissie hebben zitting: Dr. Marieke Dewitte (UM), opleidingscoördinator, Dr. Lotte Gerritse (UU), Fabian Wolters MsC (LEI) , Dr. Ann Meulders (KU Leuven), Dr. Danielle Remmerswaal (EUR), Evi-Anne van Dis MSc (UU), Dr. Marie-Anne Vanderhasselt (UGent), Dr.Marc Molendijk (LEI) en Charmaine Borg (RUG)
Ieder academisch jaar wordt een nieuwe, herziene versie van deze gids uitgebracht. Wij houden ons daarom aanbevolen voor opmerkingen, correcties en suggesties voor verbetering.

2
De Onderzoekschool ‘Experimentele Psychopathologie’
Psychische stoornissen, dikwijls aangeduid als ‘psychopathologie’, vormen een ernstig probleem. Allereerst zijn de maatschappelijke kosten hoog: een substantieel deel van de kosten die besteed worden aan gezondheidszorg betreft de diagnostiek en behandeling van psychische problemen en daarnaast vormen ‘psychische ziekten’ de meest voorkomende reden om patiënten geheel of gedeeltelijk arbeidsongeschikt te verklaren. Los van de maatschappelijke kosten geldt dat een psychische stoornis veel lijden veroorzaakt. Psychische stoornissen zijn van oudsher het object van de klinische psychologie, de psychiatrie en de geestelijke gezondheidskunde. Het is begrijpelijk dat de maatschappij in het algemeen en patiënten in het bijzonder verwachten dat deze professies iets doen aan psychisch lijden. De betrokken beroepsbeoefenaars zouden psychische stoornissen goed moeten kunnen diagnosticeren, begrijpen en behandelen.

Diagnostiek van psychische stoornissen was ooit notoir onbetrouwbaar. Psychometrisch onderzoek heeft echter geresulteerd in meetinstrumenten die de aanwezigheid en ernst van specifieke stoornissen en klachten betrouwbaar en valide meten. Het eerste doel van de school is het verder ontwikkelen en toetsen van meetinstrumenten en onderzoek naar diagnostische classificatie op het terrein van de psychopathologie. Dit onderzoek is soms experimenteel, bijvoorbeeld wanneer de validiteit van een diagnostisch onderscheid onder laboratorium condities wordt getoetst. Veelal echter is het onderzoek naar assessment en diagnostiek psychometrisch van aard.

De mogelijkheden om een patiënt met een bepaald soort probleem effectief te kunnen behandelen worden sterk vergroot indien de behandelaar beschikt over kennis omtrent de mechanismen die verantwoordelijk zijn voor het probleem. Benodigd is een bestand aan kennis over causale mechanismen die ten grondslag liggen aan diverse stoornissen. Het tweede doel van de onderzoekschool is hiermee gegeven: we willen dergelijke causale processen achterhalen. Juist als het gaat om het ontrafelen van oorzaak-gevolg relaties is experimenteel onderzoek een krachtige methode. Vandaar dat veel van het onderzoek in de onderzoekschool experimenteel van aard is en vandaar dat het adjectief ‘experimentele’ is opgenomen in de naam van de school.

Sommige behandelingen blijken bij bepaalde stoornissen tot aantoonbare klachtenreductie te leiden. Het is prettig dat we dit kunnen constateren, maar het is geen reden voldaan achterover te leunen. Klachtenreductie of verbetering vraagt om verdere specificaties: wat is het relatieve effect van verschillende behandelmethoden? En hoe verhouden zich korte termijn effecten tot lange termijn effecten? Wat zijn de werkzame ingrediënten van de behandelingen? En hoe kan de effectiviteit en efficiëntie ervan verhoogd worden? Dit soort kwesties vraagt om therapie-effect onderzoek. Het verrichten van dit onderzoek is het derde doel van de school. Ook bij therapie-effect onderzoek geldt dat een experimentele benadering de koninklijke weg is tot heldere inzichten en groei van kennis. Vandaar dat ook het toegepaste therapie-effect onderzoek vaak experimenteel van aard is.

Leden van de onderzoekschool verrichten wetenschappelijk onderzoek met het doel om psychische problemen adequaat vast te kunnen stellen, te achterhalen hoe het komt dat psychische problemen ontstaan en voortbestaan, en na te gaan hoe psychische problemen effectief behandeld kunnen worden. 

Er zijn echter veel psychische problemen en de pretentie kan niet zijn dat ze allemaal onderzocht worden in de onderzoekschool. We concentreren ons vooral op de volgende probleemgebieden: angststoornissen, stemmingsstoornissen, eetstoornissen, verslavings-problematiek, somatoforme en seksuele stoornissen, persoonlijkheidsstoornissen, gedragsstoornissen en kinder- en jeugdpsychopathologie.

De onderzoekschool wordt gevormd door: het onderzoekscentrum Experimentele Psychopathologie van de Faculteit Psychologie & Neurowetenschappen van de Universiteit Maastricht; het Departement Psychologie ingesteld binnen de Faculteit Psychologie en Pedagogische Wetenschappen van de KU Leuven (België); het Onderzoekinstituut Heymans ingesteld binnen de Faculteit Gedrags- en Maatschappijwetenschappen van de Rijksuniversiteit Groningen; de vakgroep Experimenteel-klinische & Gezondheids-psychologie ingesteld binnen de Faculteit Psychologie en Pedagogische Wetenschappen van de Universiteit Gent (België); de secties Klinische Psychologie en Gezondheids-, Medische en Neuropsychologie van de Faculteit der Sociale Wetenschappen van de Universiteit Leiden; het Onderzoekinstituut Psychologie ingesteld binnen de Faculteit der Maatschappij- en Gedragswetenschappen van de Universiteit van Amsterdam; het Onderzoekcentrum Experimentele Psychopathologie van de Faculteit der Sociale Wetenschappen van de Universiteit Utrecht en het Instituut Psychologie van de Erasmus Universiteit Rotterdam. De samenwerking tussen een aantal partners is overigens van veel eerdere datum. Van 1989 tot 1994 werd gezamenlijk postdoctoraal onderzoek voor promovendi verzorgd in een toenmalig ‘Promovendus-netwerk’, een soort onderzoekschool avant la lettre. In die periode werden vele cursussen en workshops gegeven en werd de samenwerking op het terrein van het onderzoek zichtbaar uit de vele publicaties die werden geschreven door leden van meerdere groepen. Het onderwijs was goed en de samenwerking ook. Wij proberen de samenwerking verder te verbeteren en doen ons best om een goede postdoctorale onderzoekersopleiding te realiseren waarbinnen promovendi opgeleid worden tot allround onderzoeker op het terrein van de psychopathologie.

3
Leden en toelatingscriteria voor lidmaatschap

3.1
Toelatingscriteria leden
De onderzoekschool kent verschillende soorten leden. De toelatingscriteria voor de verschillende lidmaatschappen staan hieronder.
 

Seniorleden zijn gepromoveerde onderzoekers die werkzaam zijn bij één van de aangesloten onderzoeksgroepen. Om seniorlid te kunnen worden moet men voldoen aan de volgende criteria: over de laatste vijf jaar gerekend moet een totaal van tenminste 50 punten zijn behaald door publicaties verschenen in de internationale (Engelstalige) en/of Nederlandse/Vlaamse of andere nationale vakpers. Het proefschrift (de PhD thesis) wordt in de puntentelling niet meegenomen. Een internationale publicatie (hoofdstuk of artikel in de WI-1 categorie - Engelstalig) als eerste auteur levert 10 punten op. Is men bij zo'n publicatie tweede, derde of verdere auteur dan is dat goed voor 3 punten. Een niet-Engelstalig artikel (gerefereerd) of boek (hoofdstuk) als eerste auteur levert 3 punten op. Als tweede, derde of volgende auteur krijgt men 1 punt. Een Engelstalig artikel, gepubliceerd in een niet-WI-1, doch wel gerefereerd tijdschrift, telt als een niet-Engelstalig artikel. Als extra eis geldt dat er tenminste 25 punten moeten zijn behaald op basis van internationale WI-1 publicaties. Elke vijf jaar dient een seniorlid een aanvraag voor verlenging te doen. Het bureau van EPP zal daartoe een uitnodiging sturen.

Aspirantleden zijn gepromoveerde onderzoekers die worden toegelaten als zij gedurende een aaneengesloten periode van vijf jaar tenminste 25 punten hebben verzameld waarvan tenminste 13 punten op basis van internationale publicaties. De maximale duur van het aspirantlidmaatschap bedraagt 5 jaar. Dispensatie op deze regel is in uitzonderlijke gevallen mogelijk. Hiervoor dient men een verzoek voor te leggen aan het bestuur waarin de redenen worden toegelicht.
 

Als iemand zijn/haar publicatiepunten binnen de voorgeschreven periode van 5 jaar niet haalt volgt er een waarschuwing. De persoon krijgt vervolgens 2 jaar de kans om het benodigde puntenaantal voor de periode van 5 jaar alsnog te behalen. Uitzonderingssituaties (zwangerschap e.d.) kunnen ter beoordeling aan de directeur worden voorgelegd.

Andere leden zijn promovendi. Wanneer een promovendus wordt begeleid door een van de seniorleden van de school en indien het onderzoeksplan is goedgekeurd door het bestuur van de onderzoekschool kan de promovendus lid worden van de school en binnen de school haar/zijn opleiding tot onderzoeker ontvangen.

De senior- en aspirantleden kunnen of wel tot de vaste staf behoren, of wel een tijdelijke aanstelling hebben, bijvoorbeeld als postdoc. Het type aanstelling zal los van het soort lidmaatschap geregistreerd worden.

 

Verzoeken om senior- of aspirantlid te worden kunnen ingediend worden bij het Bureau van de onderzoekschool. Dit verzoek dient vergezeld te gaan van een recente publicatielijst.

3.2
 Geassocieerd lidmaatschap

Behalve seniorleden, aspirantleden, postdocs en promovendi bestaat ook nog het geassocieerd lidmaatschap. Dit lidmaatschap is bedoeld voor de medewerkers van een nieuwe vakgroep die tijdens een periode, waarvoor al een overeenkomst is gesloten tussen de deelnemende universiteiten, aansluiting zoeken. Om te voorkomen dat alle betrokken universiteiten te vaak een nieuwe gemeenschappelijke regeling moeten sluiten, worden de nieuwkomers d.m.v. het ondertekenen van een bilaterale overeenkomst geassocieerd lid. Het geassocieerd lidmaatschap wordt ook gebruikt wanneer een College van Bestuur besloten heeft alleen te participeren in onderzoekscholen waarvan het penvoerderschap bij de eigen universiteit ligt. Van 2005 tot september 2014 had de afdeling Medische Psychologie van het Universitair Medisch Centrum St Radboud een geassocieerd lidmaatschap.
3.3
Dubbellidmaatschap

Dubbellidmaatschap (geassocieerde) promovendi EPP

Het is een EPP promovendus niet toegestaan lid te zijn van een andere onderzoekschool. Dit laat onverlet dat een EPP promovendus een deel van zijn of haar opleiding kan volgen bij de Graduate School of het onderzoeksinstituut van de instelling waar hij of zij werkzaam is of onderdelen kan volgen van het opleidingsprogramma van een andere onderzoekschool.

Dubbellidmaatschap (geassocieerde) seniorleden EPP

Het is een seniorlid van de EPP niet toegestaan om tevens lid te zijn van een andere onderzoekschool. Dit laat onverlet dat een seniorlid deel kan uitmaken van de Graduate School of het onderzoeksinstituut van de instelling waar hij of zij werkzaam is.

In uitzonderlijke gevallen kan het Bestuur EPP echter dispensatie verlenen en een dubbel lidmaatschap toestaan. Bij aanvragen voor dispensatie dient de volgende procedure gevolgd te worden:

-
Een seniorlid richt een gemotiveerd verzoek tot het bestuur van EPP en motiveert dat lidmaatschap van EPP wenselijk is gezien zijn of haar onderzoek op het gebied van de diagnostiek, verklaring en behandeling van die psychopathologische stoornissen waarop EPP zich richt en geeft hierbij tevens duidelijk aan welk type onderzoek op het gebied van de andere onderzoekschool ligt.

-
Een seniorlid met een dubbellidmaatschap specificeert bij de (jaarlijkse) opgave van zijn output (publicaties, promoties en verworven subsidies) aan het bestuur van EPP op eenduidige wijze welke output gerekend wordt als behorende tot EPP en welke gerekend wordt als behorende tot de andere onderzoekschool. Publicaties die vallen binnen de onderzoekschool EPP worden niet opgevoerd bij de publicatieoverzichten van een andere onderzoekschool.
-
Bij het beoordelen of een seniorlid met een dubbellidmaatschap voldoet aan de criteria voor EPP-lidmaatschap dient een seniorlid tenminste 50 punten te behalen door publicaties in de internationale (Engelstalige) en/of Nederlandse/Vlaamse of andere nationale vakpers. Bij deze beoordeling worden alleen die publicaties betrokken welke volgens de opgave aan het bestuur van EPP gerekend dienen te worden als behorende tot EPP.

-
Het seniorlid beargumenteert bij het aanmelden van projecten bij EPP dat deze qua inhoud en qua noodzakelijke opleiding daarvoor tot de onderzoekschool EPP dienen te behoren.

-
De promovendus op een door EPP geaccepteerd project volgt zijn of haar opleiding bij EPP en publicaties en promotie worden gerekend tot behorende bij EPP (en niet tot de andere onderzoekschool waarvan de senior lid is).
3.4 
Seniorlidmaatschap emeritus hoogleraar

Het seniorlidmaatschap is ook mogelijk voor emeritus hoogleraren, mits zij nog voldoen aan de gestelde publicatiecriteria en mits zij nog het Ius Promovendi hebben. 

Een seniorlidmaatschap zonder Ius Promovendus is ook mogelijk, op de voorwaarden dat men nog als begeleider bij een EPP-promotieproject betrokken is en tevens aan de publicatiecriteria van een seniorlidmaatschap voldoet.

3.5 
Indiening onderzoeksvoorstellen

Indien een senioronderzoeker een promotieonderzoek wenst onder te brengen bij de onderzoekschool dan stellen wij het zeer op prijs indien gebruik gemaakt wordt van het format van het onderzoeksvoorstel van de school. Dit formulier kunt u aanvragen bij het bureau van de school. Het voorstel wordt voorgelegd aan het bestuur met het verzoek om binnen vier weken haar oordeel te geven. Bij twijfel wordt nader overleg gepleegd tussen directeur en aanvrager. Het EPP-bureau zorgt voor verspreiding van het onderzoeksvoorstel onder drie leden van het Bestuur met het verzoek binnen vier weken haar oordeel te geven. De beoordeling is conform het bestuursbesluit d.d. 11 januari 2005 anoniem. De beoordelaars worden door de directeur van de onderzoekschool EPP aangewezen. Indien een project vanuit de UM wordt ingediend zal de voorzitter van het bestuur hierover beslissen.

Er wordt naar gestreefd om binnen circa vijf weken een procedure af te ronden.

Indien het project wordt goedgekeurd krijgt de aanvrager toestemming om over te gaan tot werving. De directeur bewaakt deze procedure. De werving van promovendi geschiedt als regel via een open procedure (via plaatsing in dagblad(en) en/of verspreiding via internet). Indien men echter zwaarwegende argumenten heeft kan bij uitzondering afgezien worden van open werving. Aanvragen dienen zoveel mogelijk voorafgaand aan de procedure te worden ingediend (dit om ongelukkige toestanden met kandidaten te voorkomen). De directeur beslist hierover. 

In de regel zijn er slechts drie ontheffingsgronden: 

· De kandidaat heeft zelf het plan geschreven.

· De kandidaat heeft reeds een vaste aanstelling en gaat het promotieonderzoek als onderdeel van die aanstelling uitvoeren.

· De kandidaat is door een officiële universitaire talentscouting procedure geselecteerd.

De minimumnorm voor een open werving is plaatsing op de vacaturesite van de betrokken universiteit en op die van de onderzoekschool.

Bij overtreding volgt schriftelijke vermaning (ook ter kennisneming aan de lokale bestuurders). Bij een tweede overtreding volgt schorsing als lid van de onderzoekschool voor 2 jaar.

De door NWO/ZonMW/FWO toegekende promotieprojecten zullen via een lichte procedure op toelating binnen de onderzoekschool EPP beoordeeld worden. Deze procedure wordt vanaf oktober 2007 ook toegepast voor projecten die  de status ‘subsidiabel’ hebben gehaald maar desalniettemin niet gesubsidieerd worden.

De verlichte toelatingsprocedure houdt in dat de ingediende promotieprojecten door de directeur, zonodig in overleg met de voorzitter, marginaal beoordeeld worden op al of niet passend binnen de missie van EPP. De desbetreffende projectvoorstellen dienen in het oorspronkelijke format ingediend te worden met expliciete toelichting op hun status (toegekende subsidie of subsidiabel, doch niet gehonoreerd). De open wervingseis blijft gelden.

3.6
Jaarlijkse bijdrage per deelnemende promovendus

Voor het lidmaatschap wordt jaarlijks een bijdrage per deelnemende promovendus gevraagd. Deze bijdrage wordt bepaald door de over het afgelopen jaar gemaakte kosten om te slaan over het aantal promovendi. Hierdoor varieert het bedrag van jaar tot jaar. Behoudens jaren waarin sprake is van eenmalig hoge kosten (bijvoorbeeld in het jaar van hererkenning door de KNAW) komt de bijdrage per promovendus uit op een bedrag plusminus € 800,- per jaar. 

Promovendi die langer dan 4 jaar over hun promotie doen, betalen 4 jaar opleiding aan de school.

4
De opleiding tot onderzoeker

4.1
Doel en inrichting van de opleiding

Het doel van de opleiding van de onderzoekschool Experimentele Psychopathologie is de scholing en vorming van hooggekwalificeerde, zelfstandige en kritisch-wetenschappelijke onderzoekers op het terrein van de psychopathologie en geestelijke gezondheidszorg. De opleiding bestaat uit twee onderdelen: (1) het onder begeleiding verrichten van onderzoek binnen een van de thema’s van EPP: angst, depressie, somatisatie en seksuele stoornissen, verslaving en eetstoornissen, persoonlijkheidsstoornissen, forensische psychologie en kinder- en jeugdpsychopathologie (zie A hieronder). (2) Onderwijs in het opzetten, uitvoeren, evalueren en rapporteren van wetenschappelijk onderzoek en uit domeinspecifiek onderwijs op het gebied van de experimentele psychopathologie (Zie B-E hieronder).
Gepromoveerden zullen in staat zijn om zelfstandig fundamenteel en toegepast onderzoek te verrichten. De volgende vaardigheden zullen ontwikkeld worden:

· Het identificeren en formuleren van maatschappelijk/klinisch en/of theoretische belangwekkende problemen en het omzetten van deze problemen tot onderzoekbare vragen.
· Het toetsen van deze vragen in adequate onderzoeksdesigns.

· Het op correcte wijze analyseren en interpreteren van de gegevens.
· Het schriftelijk en mondeling rapporteren van het onderzoek in de vorm van publicaties in internationale tijdschriften en presentaties op internationale congressen.
· Vertaling van onderzoeksresultaten naar praktische en klinische implicaties.

Een nadere specificatie van de onderdelen van de opleiding:

A.
Onder begeleiding uitvoeren van onderzoek
Promovendi worden begeleid door een promotor en eventueel co-promotor, gedurende gemiddeld minimaal 2 uur per week.

B.
Algemene wetenschappelijke vorming

B.1
Promovendi dienen onderwijs te volgen in mondelinge en schriftelijke rapportage van onderzoek en wetenschappelijk Engels. Dit gebeurt doorgaans bij de instellingen waar de promovendi zijn aangesteld. Op EPP-bijeenkomsten dienen promovendi presentaties over hun onderzoek (in het Engels) te geven, waarover feedback wordt gegeven door seniorleden.

B.2
De statistische en methodologische vorming uit de eerste fase is doorgaans onvoldoende voor het uitvoeren van promotieprojecten. Bij de instellingen waar promovendi zijn aangesteld worden veelal gevorderde cursussen in algemene methodologie en statistiek aangeboden die in dit hiaat voorzien.

B.3
Onderwijs op het gebied van wetenschapsfilosofie en -theorie alsmede medische ethiek kunnen relevant zijn voor promovendi. 
B.4
Het schrijven van subsidieaanvragen om een wetenschappelijke loopbaan te kunnen continueren.
C.
Domeinspecifiek onderwijs aangeboden door de school
Het domeinspecifieke onderwijs van EPP richt zich op het hele domein van de experimentele psychopathologie, waarbij het accent ligt op de thema’s van EPP. Dit impliceert dat een (aanzienlijk) deel van het onderwijs niet direct van toepassing is op het onderzoeksthema van de individuele promovendus. Het doel van de opleiding tot onderzoeker in EPP is echter om een brede opleiding te bieden waarbij de promovendus juist óók kennis neemt van onderwerpen uit de experimentele psychopathologie die niet direct met de promotie verband houden.
Het onderwijs dat vanuit de onderzoekschool EPP wordt aangeboden is zo ingericht, dat wanneer men dit onderwijs gedurende 4 jaar volgt, de volgende onderdelen gevolgd zijn:

C.1
Domein-specifieke symposiums over onderzoek op het terrein van de psychopathologie, in het bijzonder met betrekking tot de thema’s waarop de onderzoekschool zich speciaal richt. De symposia worden veelal gegeven door vooraanstaande (buitenlandse) onderzoekers. De symposia kunnen zowel psychologisch als biologisch van aard zijn.
C.2
Domein-specifieke symposia in de methodologie en statistiek van experimenteel onderzoek waarbij verschillende statistische vaardigheden aan bod komen (wisselend aanbod per jaar). Voorbeelden zijn: psychometrisch onderzoek, therapie-effect onderzoek, herhaalde metingen, covariantieanalyse, factoranalyse (exploratief en confirmerend), SEM, meta-analyse, analyse van ontbrekende waarden en non-parametrische statistiek.
D.
Domein-specifiek onderwijs dat niet door de school wordt aangeboden


Nationaal en internationaal wordt onderwijs aangeboden dat relevant kan zijn voor promovendi bij EPP. Denk aan aanverwante onderzoekscholen, instellingen voor nascholing en opleiding en ‘summerschools’.
E.
Colloquia, congressen en symposia

E.1
Promovendi dienen te participeren in werkbesprekingen, colloquia en/of literatuurbesprekingen van de vakgroep/instelling waarbij ze zijn aangesteld en te refereren over hun eigen onderzoek binnen hun groep.

E.2
Promovendi dienen congressen te bezoeken die relevant zijn in het kader van hun onderzoeksproject en daar bij voorkeur ook eigen onderzoek te presenteren. Het volgen van symposia en lezingen valt ook onder deze categorie.

4.2 
Tijdsinvestering

Promovendi worden geacht ongeveer 20% van hun werktijd aan opleiding uit de onderdelen B tot en met E te besteden, inclusief voorbereidingstijd hiervoor. Het onderwijs uit onderdeel B (algemeen vormend) zal doorgaans vooral in de eerste jaren van de aanstelling worden gevolgd, terwijl de activiteiten in de overige onderdelen gedurende de gehele aanstellingstermijn relevant zijn. 


4.3
Certificaat

Na voltooiing van hun proefschrift kunnen EPP-promovendi, die minimaal 8 symposia (staat gelijk aan 8 ECTS) hebben doorlopen, waaronder minimaal één presentatie in het Engels over het eigen onderzoek op een EPP-bijeenkomst hebben gegeven, een certificaat van de school ontvangen.
Op het certificaat staat vermeld welk onderwijs gevolgd is met het aantal behaalde ECTS punten. Voor een tweedaags symposium staat 1 ECTS en voor een eendaags symposium 

½ ECTS. Dit is inclusief de tijd die besteed dient te worden aan het vooraf bestuderen van de opgegeven literatuur.

Vanaf 2016 moeten er minimaal 7 door EPP aangeboden symposia gevolgd zijn en kan er maximaal 1 externe cursus meetellen (indien deze vergelijkbaar is met de EPP symposia). Voor externe symposia geldt dat er een bewijs van deelname en een programma opgestuurd moeten worden naar Bureau onderzoekschool EPP, waarna in overleg met de voorzitter van de opleidingscommissie wordt beslist of het symposia gelijk gesteld wordt aan een EPP symposium. 

Om dit te kunnen beoordelen hebben wij nodig: 
- 
een omschrijving van de inhoud en de lengte van het symposium;
- 
een bewijs van deelname.
Voor promovendi van nieuw deelnemende universiteiten die tijdens hun promotieproject zijn ingestroomd in het opleidingstraject van de school, gelden in principe dezelfde regels als hierboven beschreven. Indien er geen acht EPP-symposia gevolgd kunnen worden voor het einde van het promotietraject, verzoeken we deze promovendi contact op te nemen met het Bureau van de Onderzoekschool EPP.

Promovendi die hun proefschrift niet voltooien krijgen geen certificaat, maar een aangepaste verklaring.

4.4
Voortgang

Jaarlijks dient de voortgang van elke promovendus geëvalueerd te worden door de promotor/begeleider. Er wordt nagegaan hoe het staat met de voortgang van het onderzoeksproject, het gevolgde onderwijs en het door de promovendus gegeven onderwijs. Wanneer promovendi problemen ervaren in de voortgang van hun project en/of hun opleiding die zij niet hebben kunnen oplossen met hun directe promotor/begeleider, dan wordt dit voorgelegd aan hun vakgroepvoorzitter en/of instituutsdirecteur of de personeelsconsulent. Indien ook dan nog geen oplossing gevonden kan worden, fungeert de directeur van de school als vertrouwenspersoon. Voor de promovendi voor wie de directeur tevens promotor of begeleider is, neemt de voorzitter van het bestuur die taak waar.

4.5
Toegankelijkheid van opleidingsactiviteiten 

De opleidingsactiviteiten die georganiseerd worden door de school zijn allereerst bedoeld voor de promovendi van de school. Daarnaast zijn ze ook toegankelijk voor de seniorleden, aspirantleden en postdocs van de school, waarbij er zorg voor wordt gedragen dat het opleidingskarakter van de activiteiten behouden blijft. Indien het aantal plaatsen beperkt is hebben promovendi voorrang bij inschrijving. Promovendi van andere onderzoekscholen kunnen op beperkte schaal participeren aan opleidingsactiviteiten van de onderzoekschool EPP, waarbij geldt dat EPP-promovendi en overige leden van de school voorrang hebben bij inschrijving. Daarna kunnen, indien nog plaatsen vrij zijn, geïnteresseerden (bij voorkeur promovendi) (tegen betaling) inschrijven.
Indien een promovendus niet kan meedoen, moet deze dit communiceren met haar/zijn begeleider. Let wel, het is in principe de bedoeling dat promovendi zich zo breed mogelijk scholen tijdens het promotie-traject.

Bij verhindering na inschrijving voor deelname aan EPP-symposia wordt men dringend verzocht zich tijdig af te melden zodat anderen alsnog deel kunnen nemen. 

Indien een inschrijver zich niet tijdig afmeldt wordt dit gemeld aan de begeleiders van de promovendus en de bestuursleden van de betrokken universiteit met een cc aan de promovendus. Wanneer dit herhaaldelijk voorkomt, worden de begeleiders geacht maatregelen te nemen. De promovendus wordt tevens geacht tijdens het gehele symposium aanwezig te zijn. Indien het symposium vroegtijdig wordt verlaten dan kan de organisatie besluiten het symposium voor de helft te laten meetellen. 

Het bijwonen van EPP-symposia door promovendi buiten hun aanstellingstermijn, wordt niet door de onderzoekschool vergoed.

4.6
Evaluatie onderwijs academisch jaar 2019-2020
Het onderwijs wordt geëvalueerd door middel van schriftelijke evaluatieformulieren. De gegevens daaruit worden gebruikt om het onderwijs te verbeteren. Om een indruk te geven van hoe het onderwijs het afgelopen jaar geëvalueerd is zijn hier de gemiddelde cijfers (schaal 0-10) weergegeven voor de symposia van het afgelopen academisch jaar:

· Developmental Psychopathology - a lifespan approach: 7.0
· Longitudinal analysis: 8.0
· Lifestyl and Mental Health: 8.0
4.7
Onderwijsaanbod academisch jaar 2020-2021
Voor een actueel overzicht van het onderwijsaanbod kan de website  http://www.epp-research.eu geraadpleegd worden. De voorlopige onderwijsagenda 2020-2021 ziet er als volgt uit: 

Opleidingsprogramma Onderzoekschool EPP 2020-2021


	134. EPP symposium “Positive psychology and resilience”
This symposium is about resilience and positivity. We will invite experts from the field of stress, trauma and depression. Besides academic speakers, we will also invite “experience experts”, who will share their personal stories about resilience. Positive psychology builds further on the humanistic movement, and focuses on well-being and positivity. Positive psychology is gaining in popularity, particularly in the clinical field, because for patients it can be very helpful to not only focus on their problems and limitations, but also on their strengths. To which extent this movement is evidence-based and whether it is solely a reaction to the ‘negative’ psychology of stress and trauma research will be a topic of discussion.

Date: October 29th & 30Th  2020

Enrollment: Ozschoolepp@maastrichtuniversity.nl
https://epp-research.eu/phd-training-program  !!!!! website aanpassen!

Organization: Lotte Gerritsen, Marc Molendijk
Location: Kapellerput, Heeze, The Netherlands, http://www.kapellerput.nl


	

	135. EPP symposium “Netwerk analyse”
Recently, the gravitation program, the largest Dutch research-funding scheme, has been awarded to a consortium including several senior members of the EPP research school. In this project, researchers will use a network approach to better understand the onset and treatment of mental disorders.. Such an approach goes beyond the exclusive focus on the mean level of symptoms or categorical syndrome definitions arising from a cluster of several co-occurring symptoms, but rather focuses on the relation between individual symptoms from one time point to another, as well their dynamic interactions (e.g., short-term dynamics and unique associations).

 

For this two-day symposium, we will invite members of the gravitation consortium, as well as expert speakers to discuss network analyses, focusing on the theoretical background and psychometrics, but also making time for hands-on analyses and practical requirements (such as number of times to measure variables, minimal network, etc.). 

Date: December 3rd & 4th 2020

Enrollment: Ozschoolepp@maastrichtuniversity.nl
Organization: Ann Meulders, Evi-An van Dis, Marie-Anne Vanderhasselt

Location: Willibrordushuis, The Hague, The Netherlands https://haagschebroeder.nl/


	

	136. EPP symposium “Gut-brain, hart-mind”
The gut-brain axis is a bidirectional communication network that links the enteric and central nervous systems. Interestingly, also other systems are linked to the gut and to the brain, such as the autonomic nervous system. As such, there are different pathways of communication between gut microbiota, brain and the heart, all providing evidence for psychobiological mechanisms underlying cognitive-affective processes. 

In this EPP symposium experts from interdisciplinary field will discuss these different pathways, focusing on the role of the enteric system in cognitive processes and emotional processes (depression, anxiety, fear conditioning). Moreover, the role of the autonomic system in this brain-gut axis will be discussed, as well as the influence of the causal stimulation of the vagus nerve. Finally, we will also discuss the methodological issues that should be considered when conducting this kind of research. 

Date: February 11th & 12Th 2021

Enrollment: Ozschoolepp@maastrichtuniversity.nl
Organization: Marie-Anne Vanderhasselt, new Phd?
Location: Willibrordushuis, The Hague, The Netherlands https://haagschebroeder.nl/
 

	

	137. EPP “PhD-Day”

During this special day, which precedes the annual EPP Day, selected PhD students present and receive feedback on their work. Moreover, an interactive workshop is organized for all PhD students. All EPP PhD students are invited. The PhD Students Day provides an excellent opportunity for meeting other EPP PhD students in a setting that is both professional and casual. The day is designed to foster discussion. The presentations are integrated into interactive symposia, in which there is ample time for discussing results and their possible implications. The topic of the workshop is to be determined but will be centered on personal growth. Previous years' topics have included talent development, writing skills, and media exposure.

Date: March 25th 2021??
Enrollment: ozschoolepp@maastrichtuniversity.nl
Organization: Danielle Remmerswaal, Lotte Gerritsen, Marieke Dewitte

Location: Mitland, Utrecht, The Netherlands??


	

	138. “EPP-Day 
Every year, the EPP board commissions the organization of an annual EPP-day, in collaboration with the EPP educational committee. It is strongly recommended that all EPP researchers attend this special event. Main aim of the conference is to facilitate a platform where EPP members (both juniors and seniors) can meet and exchange ideas in an inspiring atmosphere. The program provides an up-to-date overview of the most exciting new research that is being conducted within the school. A prominent keynote speaker from outside the school is invited, who presents on a broad theme related to experimental psychopathology. In addition, the annual price for the best academic paper (“de artikelprijs”) is handed out to a promising young researcher

Date: March 26th & 27th 2021, two days 30 years EPP??

Enrollment: ozschoolepp@maastrichtuniversity.nl
Organization: Danielle Remmerswaal, Lotte Gerritsen, Marieke Dewitte
Location: In de Driehoek, Utrecht, The Netherlands??


	

	139. EPP symposium “Conditionering” 

 Date: 20 & 21 May 2021

Enrollment: Ozschoolepp@maastrichtuniversity.nl
Organization: Fabian Wolters, Ann Meulders, Charmaine Borg

Location: Kapellerput, Heeze, The Netherlands, http://www.kapellerput.nl


4.8 Artikelprijs EPP
Jaarlijks wordt er een publicatieprijsvraag georganiseerd voor promovendi van de onderzoekschool. In het academisch jaar 2019/2020 is voor de 24e maal een
EPP-artikelprijsvraag georganiseerd.

De prijs is toegekent aan : Mw.Lorraine Fliek voor het artikel:

“A Longitudinal Study on the Relations Among Fear-Enhancing Parenting, Cognitive Biases, and Anxiety Symptoms in Non-clinical Children”

Co-authoren; Jeffrey Roelofs, Gerard van Breukelen and Peter Muris.

Het doel van deze prijs is een kader te creëren waarin jonge wetenschappers niet alleen kennis nemen van elkaars onderzoeksplannen, maar elkaar ook op de hoogte brengen van de uitkomsten. De prijs dient vooral beschouwd te worden als prikkel om te laten zien wat er gepubliceerd is, gepubliceerd gaat worden, of aangeboden is voor publicatie. De prijs bedraagt  € 450,-.

De spelregels:

· Deelname staat alleen open voor promovendi van EPP (hieronder vallen ook diegenen die het afgelopen academische jaar aangesteld waren als promovendi bij EPP).

· Elke promovendus mag één artikel insturen waarvan hij of zij de eerste auteur is.

· De artikelen dienen gepubliceerd te zijn, geaccepteerd voor publicatie, of aangeboden voor publicatie, in het academisch jaar voorafgaand aan de uitreiking (1 september t/m 31 augustus). Een bewijs van acceptatie voor publicatie, dan wel van ontvangst van het betreffende artikel door het tijdschrift, dient te worden meegezonden in het geval het om (nog) niet gepubliceerde artikelen gaat.

· In de beoordeling van de manuscripten wordt het exemplarisch karakter van het onderzoek voor EPP als criterium meegenomen. D.w.z. er wordt gebruik gemaakt van experimentele methoden om een gedragswetenschappelijke (of biopsychologische) hypothese over een (causaal) mechanisme in de verklaring van psychopathologie te toetsen.

· De artikelen worden beoordeeld door een commissie van beoordelaars van de in EPP participerende universiteiten. Op basis van deze jurybeoordeling wordt er een winnaar kozen. De winnaar wordt gevraagd op de EPP-dag een korte Engelstalige presentatie te houden van het onderzoek dat in het artikel wordt beschreven.

Het tijdschema voor de 24e prijsuitreiking:

· artikelen uit het academisch jaar 2018/2019, d.w.z. gepubliceerd, geaccepteerd, of aangeboden tussen 1-9-2019 en 31-8-2020;

· inzenden voor deelname tot 1 september 2020;

· uitreiking tijdens de volgende EPP-dag in 2021.
Verzendadres artikelen:

Bureau Onderzoekschool EPP

T.a.v. Astrid van den Bosch
E-mail: ozschoolepp@maastrichtuniversity.nl

4.9 Bijdrage in de kosten voor een beroepsopleiding

Voor promovendi kan het volgen van een door de beroepsgroep erkende beroepsopleiding van belang zijn voor het promotie-onderzoek. Het bestuur erkent dit belang en wil waar mogelijk steun bieden. Het bestuur ziet hierin tevens een goede gelegenheid haar maatschappelijke verantwoordelijkheid voor het bevorderen van de werkgelegenheid van promovendi tot uitdrukking te brengen. In de praktijk betekent dit dat zij een budget beschikbaar heeft gesteld voor de tegemoetkoming in de kosten van de beroepsopleiding mits de betreffende beheerseenheid waar de promovendus is aangesteld in gelijke mate in de kosten bijdraagt. 

Om in aanmerking te komen voor een bijdrage uit dit fonds gelden de volgende randvoorwaarden: 

a.
Er is sprake van een door de beroepsgroep erkende, langdurige opleiding die een substantiële investering vergt. Erkend worden de wet-BIG erkende opleidingen tot GZ-psycholoog, Psychotherapeut, en Klinisch Psycholoog, alsmede de opleiding tot cognitief gedragstherapeut VGCT.

b. Er zijn aanwijsbare raakvlakken met het promotieonderzoek.

c.
In het opleidings- en begeleidingsplan van de promovendus is de opleiding op adequate wijze ingebed (d.w.z. tijd voor het volgen van de opleiding en mogelijkheid tot praktisch werken in een erkende GGZ-instelling).

d.
De universiteit waarbij de promovendus is aangesteld draagt in gelijke mate bij in de kosten van de opleiding.

Geassocieerde leden komen niet in aanmerking voor deze tegemoetkoming.


Verder gelden nog de volgende beperkingen:

· Het maximumbedrag dat een promovendus voor de totale opleiding uit het fonds kan ontvangen is € 2270,-.

· Alleen voor het inschrijvingsgeld van cursussen kan een beroep op het fonds gedaan worden, kosten voor bijvoorbeeld leertherapie, supervisie, reiskosten en studiemiddelen komen niet voor vergoeding in aanmerking.

· Het fonds is uitsluitend bedoeld voor promovendi en beursalen van EPP. Promovendi voor wie de begeleiders een incentive ontvangen van de universiteit worden uitgesloten van deze regeling.

Aanvragen voor vergoeding van een beroepsopleiding dienen door de promovendus en diens begeleider/promotor gericht te worden aan het Bureau Onderzoekschool EPP. De aanvraag moet betrekking hebben op de gehele cursusduur van de opleiding (aanvragen m.b.t. opleiding die starten in het academisch jaar 2020-2021 dienen vóór 30 september 2019 bij Bureau Onderzoekschool EPP ontvangen te zijn). Indien u pas na 30 september 2017 uw aanvraag in kunt dienen, omdat u pas na die datum in dienst treedt, kunt u uw aanvraag een jaar later indienen en zal de bijdrage, indien de aanvraag wordt goedgekeurd, met terugwerkende kracht worden toegekend. De aanvraag wordt in eerste instantie getoetst door de opleidingscoördinator en de directeur, die advies uitbrengen aan het bestuur. Het bestuur besluit of de aanvraag wordt gehonoreerd. Indien er meer aanvragen zijn dan er geld beschikbaar is, is de mate waarin de opleiding nodig is voor het project (b) en de wijze van inbedding in het opleidings- en begeleidingsplan (c) doorslaggevend.

De bijdrage in de cursuskosten wordt per academisch jaar overgemaakt nadat een bewijs van positieve evaluatie, afgegeven door de eigen werkgever, en een betalingsbewijs van de cursus door de onderzoekschool EPP is ontvangen. 

De vorderingen en toetsresultaten van de promovendus met betrekking tot de beroepsopleiding worden geëvalueerd in het kader van de jaarlijkse voortgangsevaluatie. Indien de vorderingen en toetsresultaten negatief zijn is de onderzoekschool gerechtigd de financiering tussentijds te beëindigen.

Promoties EPP academisch jaar 2019-2020
26-06-2019
Sanne (S.) van Luenen MSc

Sectie Klinische psychologie LEI

Evaluatie van een evidence-based, door internet ondersteund zelfhulpprogramma voor mensen met HIV met milde tot matige depressieve klachten
13-06-2019
Drs. Hermien (H.J.) Elgersma

Basiseenheid Klinische Psychologie en Experimentele Psychopathologie RUG / Accare Drenthe/Overijssel, De Ruyterstee, Centrum voor Eetstoornissen

Doorbreek het ritme van depressie

07-06-2019
Marlies (M.E.) Brouwer MSc

Klinische Psychologie UU

Stop or Go? Afbouw van antidepressiva in de zwangerschap
15-05-2019
Andreas (A.M.) Burger MSc

Sectie Klinische Psychologie LEI

Hitting the right nerve – Effect of Transcutaneous Vagus Nerve Stimulation on Symptoms of Anxiety

07-11-2019
Angelos (M.D). Angelidis
Sectie Klinische Psychologie LEI

Angst en cognitieve prestaties: betere inzichten en nieuwe behandelingen

11-10-2019
Elly (I.J.M.) Niesten MSc

Capaciteitsgroep Clinical Psychological Science UM

Nep symptomen, hysterie, en moeder Teresa: Een cognitieve dissonantie analyse van simuleren

10-09-2019
Lemmy (L.) Schakel MSc

Sectie Gezondheids-, Medische en Neuropsychologie LEI

De effecten van een psychologische training gericht op het optimaliseren van het immuunsysteem

16-09-2019
Laura  (L.A.) Steenhuis MSc

Basiseenheid Klinische Psychologie en Experimentele Psychopathologie RUG

Psychotische ervaringen, sociale cognitie, en familie sociaal functioneren, in jongeren

12-09-2019
Nienke (N.C.)Jonker MSc

Basiseenheid Klinische Psychologie en Experimentele Psychopathologie RUG

Verleiding en beheersing: De rol van gevoeligheid voor beloning en straf op verstoord eetgedrag
15-11-2019
Mw. Marieke (M.) van Meggelen MSc

Instituut voor Psychologie EUR

Virtuele eCoaching en Verhaal verteltechnologie voor de behandeling van posttraumatische stressstoornis 

06-12-2019
Mw. Sjoertje (S.) Vos MSc
Capaciteitsgroep Clinical Psychological Science UM
Cognitive behavioral therapy for anxiety disorders: Does One size fit all

09-01-2020
Mw. Charlotte (C.C.) van Schie MSc

Klinische Psychologie LEI

Knowing me, knowing you. On the troubles of not knowing who you are and how to relate to orhers – in genera land in people with borderline personality disorder specifically

24-01-2020
Mw. Lorraine (L.) Fliek MSc

Capaciteitsgroep Clinical Psychological Science UM

Confirming your worst fears; The relation between parenting behaviors, fear-enhancing cognitive biases, and anxiety in children
28-01-2020
Tycho (T.J.) Dekkers MSc

Programmagroep Ontwikkelingspsychologie UvA

Suboptimaal beslisgedrag in adolescenten met ADHD
07-02-2020
Suzanne van Veen MSc.



Klinische psychologie, Universiteit Utrecht

In the spotlight: experimental research to improve the treatment of anxiety and trauma"

24-04-2020
Ann-Kathrin Zenses MSc.

Centrum voor Leerpsychologie en Experimentele Psychopathologie KU Leuven
Hypnos’healing powers: The role of sleep in fear generalization

08-04-2020
Drs. Jacqueline (J.G.L.) A-Tjak

Programmagroep Klinische Psychologie UvA / PsyQ Zaandam

Unraveling the Black Dog. How can we improve treatment for depression and can Acceptance and Commitment Therapy contribute tot he improvement.

17-04-2020
James (W.B.) Elsey MSc

Programmagroep Klinische Psychologie UvA

Translating memory reconsolidation research into clinical applications 
17-06-2020
Mae Nuijs 

Programmagroep Ontwikkelingspsychologie UvA

The role of context in eliciting and modifying anxiety-linked attentional biases in social anxiety.

24-06-2020
Eva Schmitz


Programmagroep Ontwikkelingspsychologie UvA

Missing factors in math anxiety: The role of emotional components, math behaviour, and cognitive biases in adolescents’ math anxiety.

24-1-2020
Janika Heitmann
Basiseenheid Klinische Psychologie en Experimentele Psychothologie Rijksuniversiteit Groningen
When attention takes over – attentional bias ans its modification in substance use and addiction.
3-6-2020
Stefanie Meeuwis 
Sectie Gezondheids-, Medische en Neuropsychologie LEI

Placebo and nocebo effects in itch: from conditioning to psychophysiological effects”.

13-05-2020
Hasse de Meyer


Centrum voor Leerpsychologie en Experimentele Psychopathologie KUL
Understanding and Improving Elementary Learning Abilities in Children with ADHD: an experimental back-to-basics approach.
21-08-2020
Malvika Godara
Experimenteel-klinische en Gezondheidspsychologie UGent

From fundamental research on context dependent affective flexibility towards the development of new training procedures.
Verwachte promoties 

9-9-2020
Judith Tekampe
Sectie Gezondheids-, Medische en Neuropsychologie LEI



Implicit and explicit expectations in placebo research
6-11-2020 
Nathan van den Bergh
Vakgroep Experimenteel-klinische en Gezondheidspsychologie UGent
Cognitive control, emotion regulation, and risk for affective disorders: Transdiagnostic processes and their modification.

18-11-2020 
Danielle Bartels
Sectie Gezondheids-, Medische en Neuropsychologie LEI
Placebo and nocebo effects on itch; an experimental approach

6
Leden van de opleidingscommissie EPP 
Mw. Dr. Marieke (M.) Dewitte (opleidingscoördinator)

Capaciteitsgroep Clinical Psychological Science UM

Telefoon: +31 (0)43 23881477

E-mail: marieke.dewitte@maastrichtuniversity.nl
Mw. Evi-Anne (E.A.M.) van Dis MSc (vertegenwoordiger promovendi)

Klinische Psychologie UU

Telefoon: +31 (0) 302538640

E-mail: e.a.m.vandis@uu.nl
Mw. Dr. Charmaine (Ch.) Borg  (vertegenwoordiger promovendi)
Telefoon: +31 (0)50 3636599

E-mail: c.borg@rug.nl
Mw. Dr. Lotte (L.) Gerritsen (lid)

Klinische Psychologie UU

Telefoon: +31 (0)30 2534620

E-mail: l.gerritsen@uu.nl

Mw. Dr. Ann (A.) Meulders (lid)
Onderzoeksgroep Gezondheidspsychologie KU Leuven

Telefoon: +32 (0)16 326038

E-mail: ann.meulders@kuleuven.be

Dr. Marc (M.) Molendijk (lid)
Clinical Psychology LEI

Telephone: +31 (0)71 5276674

E-mail: molendijkml@fsw.leidenuniv.nl

Mw. Dr. Danielle (D.) Remmerswaal (lid)

Department of Psychologie, Education & Child Studies, EUR

Telefoon: +31 (0)10 4088799

E-mail: remmerswaal@fsw.eur.nl

Mw. Dr. Marie-Anne (M.) Vanderhasselt (lid)
Vakgroep Experimenteel-klinische en Gezondheidspsychologie / vakgroep psychiatrie en medische psychologie UGent
Telefoon: +32 (0)9 2649105

E-mail: marieanne.vanderhasselt@ugent.be

Fabian (F.) Wolters MSc (lid)
Sectie Gezondheids-, Medische en Neuropsychologie LEI

Telefoon: +31 (0)71 5272993

E-mail: f.wolters@fsw.leidenuniv.nl

7
Leden van het bestuur EPP
Prof.dr. Willem (A.J.W.) van der Does

Sectie Klinische Psychologie LEI

Depressie en angst: cognitieve en biologische kwetsbaarheid en behandeling; trauma

Telefoon: +31 (0)71 5278482

E-mail: vanderdoes@fsw.leidenuniv.nl
Prof.dr. Dirk (D.K.P.G.) Hermans
Centrum voor Leerpsychologie en Experimentele Psychopathologie KU Leuven
Tiensestraat 102 – bus 3712
B 3000 Leuven
België
Telefoon: +32 (0)16 325963
E-mail: dirk.hermans@ kuleuven.be
Prof.dr. Iris (I.M.) Engelhard
Klinische Psychologie UU
Postbus 80140
3508 TC Utrecht
Nederland
Telefoon: +31 (0)30 2533550
E-mail: i.m.engelhard@uu.nl
Prof.dr. Peter (P.J.) de Jong
Basiseenheid Klinische Psychologie en Experimentele Psychopathologie RUG
Grote Kruisstraat 2/1
9712 TS Groningen
Nederland
Telefoon: +31 (0)50 3636403
E-mail: p.j.de.jong@rug.nl
Prof.dr. Peter (P.E.H.M.) Muris (wetenschappelijk directeur)
Capaciteitsgroep Clinical Psychological Science UM

Postbus 616

6200 MD Maastricht

Nederland

Telefoon: +31 (0)43 3884514

E-mail: peter.muris@maastrichtuniversity.nl
 

Prof.dr. Rudi (R.) De Raedt
Vakgroep Experimenteel-klinische en Gezondheidspsychologie UGent
Henri Dunantlaan 2
B 9000 Gent, België
Telefoon: +32 (0)9 2646447 / +32 (0)9 2646489
E-mail: rudi.deraedt@ugent.be
Mw. Prof. Dr. Marleen Rijkeboer

Capaciteitsgroep Clinical Psychological Science UM

Postbus 616

6200 MD Maastricht

Nederland

Telefoon : +31 (0) 43 3881603

E-mail : Marleen.rijkeboer@maastrichtuniversity.nl
Dr. Tom (T.) Smeets

Departement Medische en Klinische Psychologie Tilburg University

Postbus 90153

5000 LE Tilburg

Nederland
Telefoon:  +31 (0)13 466 2175
E-mail: tom.smeets@tilburguniversity.edu

Prof.dr. Philip (Ph.) Spinhoven 
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E-mail: spinhoven@fsw.leidenuniv.nl
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Department of Psychologie, Education & Child Studies, EUR
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Gedrag, Gezondheid & Psychopathologie
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Sectie Klinische Psychologie 
Secretariaat: Mw. Annelies (A.L.) Oskam
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Nederland
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E-mail: a.l.oskam@fsw.leidenuniv.nl
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Tilburg University
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Capaciteitsgroep Clinical Psychological Science UM
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E-mail: ozschoolepp@maastrichtuniversity.nl
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